

## 彼得前書 1:13-25

基督徒成聖生活中幾個重要元素，分別是「聖潔」、「敬畏」、「愛心」，都在這 12 節經文中顯示了。第 13 節以「所以」作為一個轉接詞，即是說，既然你們已經得到救恩的極大好處，包括「重生」、活潑的盼望和一份確定的基業，那將要過的生活方式應該與以前的不一樣，而這不一樣的生活就是救恩帶給基督徒生命的改變。

彼得勸勉信徒不要效法自己從前的私慾，在他們進入神家之前，那私慾主宰了他們的生命。現在既然成了神的兒女，就應該聖潔，正如神是聖潔一樣。神既引領人與祂建立特殊的關係，祂期望祂的子民反映出祂的本性，包括祂的聖潔。因此，信徒要過聖潔的生活，除了因為神是聖潔之外，也因為信徒已認罪悔改，應該要有聖潔的人生。

如果信徒稱呼那位一視同仁、絕對公義作出審判的神為天父，就最好懷著敬畏的心過活。這份敬畏之情源於這位審判主能監察我們內心的動機，信徒不是因為恐懼而敬畏，而是知道神絕對的公義而敬畏。而另一個信徒需要有敬畏的原因是因為主的救贖，這救贖是以耶穌基督的性命、羔羊的寶血所代贖回來的。20 節：「基督是神在創世以前所預知，而在這末世才為你們顯現的」。「預知」的意思是指甚麼？現代中文譯本譯為「預先揀選」，也就是說，天父這救贖計劃在創世的時候已經計劃好，亦已揀選了耶穌作為適當的人選了。天父的計劃實在令我們有一份敬畏的心。

能夠順從真理，就能潔淨心靈，也就能產生愛的行為。這種彼此相愛的行為不可能源於以往污穢的土壤，只能源於重生後的土壤，就是神的道，因為神的道是永遠長存的。神的道就是真理，真理能潔淨人心，回到神的創造中，滿有神的形象和樣式，信徒惟有順服在神的道之下，才能催生到彼此相愛的心。

按著神對將來的應許，以對照我們今天的渴求，就能很清楚地知道我們的信仰光景，或屬靈光景是怎樣。如果我們所渴求的，與神的應許沒有半點兒關係，那我們的渴求又如何能夠實現。如果我們所渴求的，不是神的心意或計劃，那我們如何解釋當日受浸時，向人所宣認的：「耶穌是我生命的主」。如果我們相信神的旨意必然會成就，那為何我們要走另一條路，或相反的路，為何不與神同工，走那必然會實現的賽道。

「聖潔」可以是指「專一的服事」。耶和華是聖潔的神，也是忌邪的神，祂不容許屬祂的子民敬拜別的神，也就是敬拜偶像。今天，偶像崇拜不單是指宗教神明，也可以是世界中被扭曲的價值觀，例如個人主義、消費主義、物質主義等等。在香港，最多信徒的宗教就是「拜金」教，就算是信徒，都會在「金錢」與「信仰」中遊走不定。對不能事奉兩個主的教導充耳不聞，可見「金錢」引誘力之大，實在難以招架。甚願主保守我們的心，因為箴言 4:23 節提醒我們：「你要保守你心，勝過保守一切，因為生命的泉源由心發出」。